

焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会第二场

7个月送达政策红利46.03亿元

我市为企业减轻税负尽心尽力

智慧税务助推政策红利直达快享

本报讯(记者朱晓琳)今年年初,我市在“智慧办税”上求突破,用智慧税务的力量推动体制、规范、流程、模式上的改革,扩大“非接触式”办税缴费比例,压缩流转类事项办理时限,推动政策红利快速、精准落地,有效提升市场主体发展信心。

着力创新构建“10分钟税费智慧办税圈”。一方面以智慧办税服务厅助力办税提速。6月20日,中站区办税服务大厅完成智能化升级改造,全面投入使用。另一方面在各个县(市、区)布局高标准的智慧微厅,大大减少了纳税人办税的路程和时间。7月20日,11个智慧微厅均投入使用。微厅普遍部署在偏远分局、企业集聚区、大型商圈等,均配备了5G智慧办税平台、多功能自助办税终端、发票领取终端等一系列智能化设备,能够办理90%以上税费种业务。目前,我市已建成智慧办税大厅1个,正在筹建智慧大厅3个,智慧微厅下半年有望增加16个,基本建成“10分钟税费智慧办税圈”。

着力创新实践“智慧服务全覆盖”。开创“智慧服务、问办无忧”的税费服务新格局,建立覆盖全市的“问办合一”平台23条,以视频连线方式为纳税人提供“云教办”和“云代办”。让纳税人足不出户解决疑难问题。目前,平台可办业务从上线初期的七大类38项拓展到全税费种业务。为保证服务质量,积极构建网上业务集中处理中心和专家团队,对网上业务实行集中处理。对纳税人缴费人开展精细服务,精准推送政策宣传。通过“豫税通”税企沟通平台对全市5.25万户企业实现全覆盖,税收政策宣传“一对一”精准分类推送。

努力压缩进厅办税缴费时间。重组办税服务资源,拓展办税服务渠道,实现“窗口减少、人员减少”。上半年,全市各大厅压缩了三分之一以上办税窗口,将减少的人员充实到集中处理区和网上办税体验区开展网上办税、自助办税的集中辅导。1-7月,全市进行纳税人16万人次,较去年同期减少7.87万人次,压缩33%。进厅等待时长压缩到2分钟,较去年同期减少2分43秒,压缩57.6%。办理时长压缩到2分17秒,均位列全省第四。到今年年底,计划实现实体窗口无限接近于零的目标,除了保留必要的应急兜底窗口,其余业务全部通过网上办理。充分发挥首席服务员一线服务功能,引导并教会纳税人使用电子税务局、河南税务APP等网上办税途径办理税费业务。让纳税人足不出户办理税费业务,既方便了纳税人,又避免了人群聚集。

本报讯(记者朱晓琳)今年1-7月,我市以退、减、缓税的方式为市场主体合计送达政策红利46.03亿元。这是记者从8月12日上午举行的焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会上获悉的。

为深入贯彻党中央、国务院关于实施组合式税费支持政策的重大决策部署,确保各项税费支持政策不折不扣落实到位,市税务局迅速统一思想,着力围绕“快退、狠打、严查、外督、长宣”推进工作部署,打出税费支持政策“组合拳”,打赢留抵退税攻坚战,依法依规、高效快捷做好政策落实,促进政策红利直达快享。

健全退税机制,把好“方向盘”。建立组织机制。根据各阶段工作安排,市税务

局成立退税减税政策落实工作领导小组,进一步加强对实施新的组合式税费支持政策的组织领导。建立工作机制。退税减税专项工作实行日统筹、周例会和专题会议等工作安排制度,通过台账化管理派发退税减税政策落实重点工作任务,采取“到点验收、对单销号、逾期督办”方式进行跟踪管理。执行政策问题快速反应制度,重点针对政策适用口径、税收征管、纳税服务等问题,及时应答,帮助纳税人缴费人便利办税缴费。建立督察机制和容错机制。对11个单位进行专项督导,并在全省率先制定容错纠错机制。

创新宣传辅导,打好“精准牌”。在线上,12366纳税缴费服务热线同12345政务

服务热线双号并行,通过“豫税通”平台对10945户享受“六税两费”纳税人精准推送优惠政策。开通“云税直播”,为纳税人缴费人精准推送新的组合式税费支持政策。在线下,推送《留抵退税速查手册(2022版)》《增值税留抵退税相关政策汇编》《小微企业“六税两费”减免政策问答》,多种渠道宣传组合式税费支持政策。

突出靶向施策,下好“落地棋”。摸清底数。建立留抵退税基础数据矩阵,预先提取52项数据,作好预审评估,按日更新清册数据,跟踪动态管理。精准风控。建立团队会审机制,加强人机合审,分类细审,严把受理关。截至6月30日,重点筛选成品

油、建筑、消费品批发零售、房地产等行业留抵退税风险派单141户,完成风险应对122户,评估查补税款1848万元,冲减留抵1254万元。严打骗税。截至6月30日,已定性违规12户,追回税款249万元。

据悉,1-7月,我市以退、减、缓税的方式为市场主体合计送达政策红利46.03亿元。1-6月,我市累计办理增值税留抵退税26.88亿元直达企业,较同期净增24.09亿元,小微企业减免“六税两费”、小型微利企业减免企业所得税、研发费用加计扣除等政策相继落地,合计为市场主体减税5.45亿元,其中为69124户小微企业减免“六税两费”1.61亿元。1-7月,全市为制造业中小微企办办理延缴缴纳税费13.7亿元。

1-7月,我市增值税留抵退税超27亿元

本报讯(记者朱晓琳)今年年初以来,面对经济下行压力,为帮助小微企业和制造业等重点行业企业纾困解难,国家推出了大规模增值税留抵退税政策,这项政策的实施将为市场主体提供2万亿元的现金流。1-7月,我市累计增值税留抵退税超过27亿元。

8月12日举行的焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会第二场,对增值税留抵退税政策进行解读:

对小规模纳税人阶段性免征增值税,小规模纳税人数量在市场主体中占有绝对比重。今年3月5日,李克强总理在《政府工作报告》中提出,“对小规模纳税人阶段性免征增值税”。自2022年4月1日至2022年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。下半年将继续抓好落实。

生产、生活性服务业加计抵减政策。增值税加计抵减政策分为两类,一是10%加计抵减。自2019年4月1日至2022年12月31日,允许生产、生活性服务业纳税人按照当

期可抵扣进项税额加计10%,抵减应纳税额(生产、生活性服务业纳税人,是指提供邮政服务、电信服务、现代服务、生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人);二是15%加计抵减。2019年10月1日至2022年12月31日,允许生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计15%,抵减应纳税额(生活性服务业纳税人,是指提供生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人)。

还有车辆购置税减半征收政策。《根据财政部、税务总局关于减征部分乘用车车辆购置税的公告》(财政部、税务总局公告2022年第20号),对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。乘用车,是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车。乘用车购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。



8月12日,焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会第二场在市会议中心举行。

本报记者 蒋鑫 摄

2022焦作首届新能源

电动汽车 电动自行车 团购大会

时间: 8月20日、21日 地址: 焦作火车站北广场

年度空前 厂家直销 超低价位 特惠全城

咨询电话: 13903892238 付先生

雅迪电动车充一次电续航200多公里

爱玛电动车充一次电跑200多公里

五星钻豹电动车开学季换购价799元